

## 杭州检验检疫局再次提醒

## 月饼不能随意邮寄出入境

本报记者 朱银玲

中秋节作为我国的传统节日,人们通过互赠月饼表达阖家团圆的美好祝福。但是目前多数月饼都含有肉类和蛋类成分,存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险,同时由于月饼的邮寄周期较长,馅料容易发生变质,许多国家(地区)对邮寄月饼入境采取了限制措施。

目前有34个国家和地区明令禁止收寄月饼,包括德国、法国、丹麦、西班牙、比利时、匈牙利、瑞典、瑞士、俄罗斯、墨西哥、巴西、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、卡塔尔、印度、印度尼西亚、缅甸、沙特阿拉伯等。

另有部分国家则对邮寄月饼采取了严格的限制措施。如澳大利亚规定寄往本国的月

饼要注明为节日礼物,且不能有蛋黄、肉类等成分。新西兰规定禁止含蛋黄和蜂蜜馅的月饼邮寄入境。英国禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境。美国则需由收件人预先申请FDA食品注册,并将确认号标注在详情单上,且月饼馅料不能含有蛋黄、肉类成分。加拿大禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境。

根据国家质检总局和农业部联合发布的1712号公告,进境月饼中既不能含有肉馅,也不能有蛋类成分,带有奶酪、奶油成分的月饼同样禁止入境。也就是说,只要不含有肉类、蛋类的月饼,都可以正常入境,如果进境月饼含有肉类、蛋类等违禁成分,只能进行退运或者销毁处理。消费者每天的携带量也不能超过一箱或20公斤。

杭州检验检疫局提醒广大消费者:邮寄月饼前应了解各国的禁限令规定,无论寄出或寄入都应遵守各国相关规定,防止邮寄的月饼被退回或销毁,造成不必要的麻烦和损失。

## 远洋乐堤港昨开业

本报讯 昨天,杭州首个艺术商业购物中心远洋乐堤港开业。自试营业以来,其“杭州碗”的建筑形象,以及唯美的室内艺术LED屏幕等高科技频频成为杭州商业市场的热点话题。作为运河商圈内唯一百万平方的城市综合体,远洋乐堤港以“时尚、艺术、乐活”的主题定位,成为远洋大运河商务区的新龙头。远洋乐堤港对于品牌的布局,也并不单纯按类别按楼层进行分类,而是适当地进行品牌布局的搭配。零售品牌与美食、体验等穿插搭配,创造不同消费客群的自由体验乐趣。

本报记者 华姣

## 新闻助读

## 国庆遇中秋,杭州超市再掀促销战

本报讯 今年的黄金周国庆遇中秋,杭州各大超市迎来销售高峰。昨天,钱报记者去世纪联华庆春店逛了一圈后发现,国庆中秋的促销海报早已挂满了整个卖场。长假第一天就推出购物满200送100的活动。

中秋的超市总少不了月饼身影,世纪联

华卖场的主通道上也是陈列满了格式各样的月饼9月22日到10月4日,美心流心奶黄月饼促销价338元一盒。此外像传统品牌知味观、五芳斋、翠沁斋等老牌月饼,都推出了迷你可爱包装,其中知味观推出蛋黄酥月饼,特价58元一盒。

本报记者 朱银玲

## 杭州推广品质食品示范超市

本报讯 “我们家小番茄一般都来这里买,手机扫一扫二维码,生产过程、检测结果都能看得到,放心。”昨天,在杭州市华润万家濮家店,一位阿姨这样告诉钱报记者。这得益于杭州正在开展的“品质食品示范超市”创建试点。今年4月,杭州在世纪联华、华润万家、麦德龙三家超市六家门店开展“品质食品示范超市”试点工作。下一步,创建工作还将在全市推广。7月底针对消费者的调查问卷统计显示,消费者对品质食品超市总体满意度达92.8%,对品质食品安全放心度达97.3%。

姜晓霞 马焱

## 国庆长假出境游怎样才能精明消费? 支付宝消费可省上千元

国庆黄金周马上到来,今年国庆有八天长假,加上人民币汇率比年初大涨,以及多地实施免签、落地签政策等利好,不少人都选择出境旅游。有机构预计,今年国庆黄金周出境旅游总人次将比去年翻倍。

人生地不熟,怎样才能精明消费?带上支付宝吧。

## 支付宝推境外85折 手机支付可省上千元

每逢“十一”黄金周,银行和金融机构都推出各种信用卡优惠,吸引出境消费者刷卡消费。不过,相比刷信用卡,今年出境用手机支付更划算。

记者了解到,“十一”期间,支付宝在境外推出全场85折(50元封顶)的“支付宝价”活动,欧美、日韩、新马泰和港澳台,数十万商户门店参与,覆盖机场、免税店、百货、商超、餐饮等国人最喜欢逛的购物点。

在很多店铺,中国人购物价格,甚至比当地人都更便宜,可谓“超国民级待遇”,非常划算,几天下来,吃喝玩乐购可以省上千元。

近年,随着手机支付普及,境外越来越多商家支持支付宝。数据显示,目前在境外30多个国家和地区,有超过20万个商家门店开通了支付宝,涵盖机场、免税店、百货、商超、餐饮等消费者最常去的场景。

## 买买买前 汇率要货比三家

如今,境外很多商家都能支持刷卡和手机支付,但并非所有都会参与“十一”打折,这时候,汇率就成为重要的省钱手段,利用得当可以省不少。

在境外消费,最常用的有Visa、Master、银联、支付宝这些支付渠道,不同的支付渠道会收取不同的货币兑换费。

从过往的经验来看,普遍Visa、Master等国际信用卡渠道收费最高,其次是银联,支付宝最低。特别是支付宝的“蚂蚁会员”,越高等级享受汇率优惠最大。以在泰国消费为例,同样一笔1万元人民币付款,蚂蚁铂金会员刷支付宝,可比国际信用卡渠道节省近100元人民币。

当然,汇率是随国际市场浮动的,每天不一样,而且不排除“十一”有些卡组织会推出汇率优惠政策。买买买之前,可以在支付宝的里“汇率换算”对比一下当天各家的汇率情况。

## 欧洲游别忘退税 购物相当打8折

如果“十一”去欧洲买买买,回国前记得办理退税。欧洲各国都有退税政策,用户购物超过一定金额可办理退税,退税幅度一般为消费金额的10%左右,最高能达19%,相当于购物再打8折。如果你败了大几万块

钱,退税可以省下个LV包。

不过,信用卡退税要等半个月以上,还常收不到,现金退税拿到当地货币,需要回来再去银行换回人民币,因此每年有大量的中国消费者与欧洲退税“福利”失之交臂。有统计称,由于传统退税渠道比较繁琐、耗时,中国赴欧游客一年没有领取的退税金高达近10亿元人民币。

相比之下,支付宝扫码退税更加便捷可靠。用户只要填好退税单、盖好海关印章,到机场退税柜台扫一下支付宝二维码,就能一步完成退税,税金以人民币即时到账。全世界,只有中国人可以享受这一服务,可以说是中国人在境外“特权”。

现在,慕尼黑机场、米兰泰戈尔机场、巴塞罗那机场、哥本哈根机场等欧洲14个机场和韩国金浦、仁川2个机场,都能用支付宝扫码退税。

钱冰冰

全球16个机场 支付宝扫码实时退税

德国法兰克福机场	法兰克福机场
德国慕尼黑机场	慕尼黑机场
法国巴黎戴高乐机场	巴黎戴高乐机场
意大利米兰马尔萨达机场	米兰马尔萨达机场
日本大阪关西国际机场	大阪关西国际机场
韩国金浦国际机场	金浦国际机场
韩国仁川国际机场	仁川国际机场